

Батонинг — Urbanculture

IRL



Батонинг (англ «Batoning», от «Baton» — дубина) — у поклонников ножей процесс разрубания полена ножом.

А вот и он

Процесс

Всё довольно просто: берём полено и нож, ставим нож на полено и разрубаем его, колотя по обуху ножа деревяшкой, экстремалы иногда используют для этих целей камень. Для батонинга подойдёт не какой угодно нож — есть определённые требования. Во-первых длина клинка должна быть больше диаметра разрубаемого полена по крайней мере на четверть, а лучше на треть. Во-вторых толщина обуха ножа должна быть не менее 2 мм, лучше больше, то есть кухонный нож для этих целей не подойдёт, он почти сразу сломается. Использовать перочинные и складные ножи тоже не рекомендуются, у них очень слабая рукоять, которая при батонинге часто ломается. Всякий китайский дешёвый ширпотреб тоже лучше не брать, в общем для данного процесса нужен хороший, крепкий нож, впрочем способ экстремален, так что даже хорошие ножи не всегда его выдерживают и ломаются. Поломка обычно происходит в одном из трёх мест. Поскольку деревяшкой колотят по верхней части клинка, расположенной возле острия, там обычно и происходит поломка. Второе место — крошение и смятие лезвия, и наконец у ножа может сломаться рукоять. Что именно в данном, конкретном случае сломается, заранее предсказать трудно.



и его нередкий результат...

За и против

Споры насчёт того, имеет ли смысл батонинг или можно обойтись без него, среди любителей ножей, туристов и охотников ведётся немерянно, но в целом большинство опытных людей выступают против этого процесса, утверждая, что он лишь смотрится довольно эффектно, и пригоден лишь для экстрим-тестов и проверки ножей на прочность, но на практике малоприменим. Как обычно выглядит батонинг? Мужик пошёл в лес, ему надо развести костёр, у него есть куча полена, а топора нет, есть лишь нож, и он начинает им батонить. Сразу возникает закономерный вопрос: «Слушай — мужик, полены в лесу не растут, раз уж ты распилил их пилой, то глупо было не догадаться захватить с собою топор, вместо того, чтобы рубить полены ножом». И в этом есть правда — разрубить бревно или полено можно и без батонинга и даже без топора. Для этого существует известный среди опытных туристов и охотников дедовский способ — разрубание полена клином. Он весьма прост: из деревяшки выстрагивается клин, на полене делается надрез, тут можно немного аккуратно подбатонить ножом, чтобы его сделать, клин ставится в надрез и по клину батонить чем-нибудь тяжёлым и полено сравнительно легко раскалывается. Другое дело, если нужно разрубить бревно поперёк (батонить поперёк куда опасней для ножа, чем вдоль), но и тут есть выход. Бревно ставят в расщеп между деревьями и действуя им, как рычагом, ломают. Придётся приложить изрядное количество физических сил. Если не выходит, аккуратно подрезаем ножом.

Вывод

Батонинг это, конечно, выглядит красиво и эффектно, но на природе можно обойтись и без него. Вообще батонить — батоньте, но не забывайте, что с его помощью можно запросто угробить нож.

См. также

- Батонить — дрыхнуть.

Примечания